



ХОДОРОВСЬКИЙ ГЕОРГІЙ ІВАНОВИЧ

*доктор медичних наук, професор,
фізіолог, науковець, політик,
громадський діяч, дипломат*

(до 80-річчя від дня народження)

28-го серпня 2018 року відсвяткував свій поважний 80-річний ювілей видатний науковець, педагог, політик, громадський діяч, Надзвичайний і Повноважний Посол України професор Ходоровський Георгій Іванович.

Георгій Іванович народився в селянській родині в мальовничому селі Товтри Заставнівського району Чернівецької області у день Успіння Пресвятої Богородиці 28 серпня 1938 року.

Батько - Іван Михайлович Ходоровський, 1913 року народження, мав за плечима 7 класів гімназії, що в ті часи було для селян рідкістю, володів німецькою й румунською мовами. Іван Михайлович прищепив синові прагнення до знань, наполегливість і працьовитість, а бабуся Катерина ще до школи навчила його грамоти.

Після закінчення Товтрівської семирічної школи Георгій Іванович у 1952 році босоніж переступив поріг Заставнівської середньої школи. Навчання в ній стало важливим етапом становлення особистості майбутнього науковця. Завдяки чуйності і наполегливості вчителів, які своїм прикладом виховали в юнака інтерес до науки, та тяжкій праці батьків, які віддавали всі сили, аби забезпечити сину можливість навчатися, він отримав повну середню освіту.

Із Заставни Георгій Іванович їде до Чернівців, де вступає до медичного інституту (ЧМІ). Студент Ходоровський навчався всі роки тільки на "відмінно", був старостою групи, активістом у громадському житті, захоплювався художньою самодіяльністю. Однак на першому місці завжди залишалося прагнення стати лікарем, вабила наука, особливо хірургія, яку активно опановував як впродовж навчання, так і під час практики в Заставнівській ЦРЛ на шостому курсі.

Однак стати хірургом Георгію Івановичу не судилося. Випускника ЧМІ 1961 року Ходоровського, який отримав червоний диплом, рекомендували до аспірантури на кафедру нормальної фізіології, де під керівництвом вченого зі світовим ім'ям, видатного педагога, глибоко ерудованої людини, професора Якова Давидовича Кіршенבלата виконував дисертаційну роботу на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук на тему "Изменения строения и функций семенников под влиянием нервной системы", яку успішно захистив 1965 року, а вже 1968 року отримав вчене звання доцента.

А наступного року розпочався складний і насичений подіями закордонний етап у кар'єрі Георгія Івановича його робота в Замбії на посаді доцента кафедри фізіології людини Замбійського державного університету, а пізніше на посаді керівника експедиції з вивчення медико-санітарних проблем країни, членство в редколегії науково-популярного журналу ЮНЕСКО "Здоров'я" (Health). У той час збройні сутички на кордонах країни були досить частим явищем, що накладало на роботу й життя людей додаткову відповідальність. Важливим здобутком вченого за тих обставин стало виявлення особливостей зобної ендемії в Замбії. У цей період лікар і науковець надавав також допомогу посольству СРСР з питань організації охорони здоров'я, підготовки кадрів, науково-дослідницької роботи, стану здоров'я населення та інших сфер життя Замбії, був свідком і брав участь у різних дипломатичних церемоніях. Такий досвід став важливою віхою на шляху до майбутньої дипломатичної діяльності Георгія Івановича.

Після повернення із Замбії в серпні 1973 року, Ходоровський Г.І. продовжив роботу в ЧМІ на кафедрі нормальної фізіології, а з травня 1977 по 1987 рік працював проректором із наукової роботи та міжнародного співробітництва. З цієї посади влітку 1987 року Ходоровського направлено до Афганістану на посаду радника ректора Кабульського медичного інституту і керівника групи науково-педагогічних консультантів для системи охорони здоров'я Афганістану. У 1988 році Гергій Іванович захистив докторську дисертацію на тему "Половые особенности структуры и функции щитовидной железы и их зависимость от гормонов гонад", здобувши науковий ступінь доктора медичних наук і вчене звання професора.

Після завершення місії в Афганістані 15 лютого 1989 року він повернувся до Чернівців і продовжив працю на посаді професора кафедри ЧМІ. У 1990 році колектив співробітників ЧМІ висунув Г. Ходоровського кандидатом

у депутати Верховної Ради України, яка увійшла в історію держави, як Рада першого демократичного скликання (1990-1994 рр.). На першій сесії Верховної Ради Георгія Івановича обрали головою Постійної комісії у справах жінок, охорони сім'ї, материнства і дитинства, членом Президії Верховної Ради. Указом Президента України в серпні 1996 року Г.І. Ходоровському присвоєно вищий в дипломатії ранг: Надзвичайний і Повноважний Посол України із пожиттєвим дипломатичним паспортом.

У квітні 1999 року по завершенні дипломатичної місії повертається до рідного навчального закладу на посаду професора кафедри нормальної фізіології, а з 2001 по 2005 р.р. очолює кафедру нормальної фізіології Буковинської державної медичної академії. З 2003 року працював також професором кафедри міжнародних відносин Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича.

Перебуваючи на посаді завідувача, а пізніше професора кафедри фізіології Буковинського державного медичного університету Ходоровський Г.І. підтримує і розвиває традиції, закладені Я.Д.Кіршенблатом, в організаційній, навчально-методичній та науковій роботі. Його лекціями захоплюються студенти і колеги, а практичні заняття, наповнені глибоким науковим і практичним змістом, запалюють у студентів інтерес до навчання. Під керівництвом Георгія Івановича виконуються студентські та учнівські наукові роботи, які здобувають призові місця на конкурсах та науково-практичних конференціях для молодих вчених. Георгій Іванович розпочав викладання фізіології англійською мовою для студентів-іноземців, завдяки високому рівню володіння якою допоміг освоїти цей напрямок й іншим співробітникам.

Георгій Іванович - активний громадсько-політичний діяч України. Брав участь у реалізації тристороннього українсько-молдавсько-румунського проекту "Громадський моніторинг розпорядчої діяльності місцевого самоврядування України, Республіки Молдова та Румунії щодо їх адаптації до вимог ЄС", був лектором Чернівецького регіонального центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади та органів місцевого самоврядування, чотири рази переобирався депутатом Чернівецької міської ради.

Творчий здобуток Г. Ходоровського налічує понад 300 друкованих праць із питань біології, медицини, міжнародних відносин, 12 монографій і навчальних посібників українською, російською і англійською мовами, три винаходи та понад 20 рацпропозицій, 7 підготовлених кандидатів медичних наук та 14 магістрів із міжнародних відносин. Георгій Іванович є автором винаходів у медицині і фізіології спорту, сформульована ним теорія полідромного механізму нервово-гуморальної взаємодії отримала підтвердження в науково-дослідних установах України.

Наукові та дипломатичні досягнення професора Ходоровського Г.І неодноразово відзначалися державними нагородами високого рівня, а вдячні земляки нагородили Георгія Івановича званнями Почесний житель села Товтри і Почесний громадянин міста Чернівців.

Багатогранність особистості Георгія Івановича проявилася не лише в його професіоналізмі, значному доробку і таланті дипломата та науковця, активній громадській діяльності, а й у філософських та поетичних творах, в яких відображається його творча натура і цілісне бачення світобудови.

Георгій Іванович не припиняє своєї діяльності як на науковій медичній, так і дипломатичній ниві, продовжує активно публікуватися в наукових часописах, бере участь у виданні навчальних матеріалів, надає консультативну допомогу молодим науковцям і дипломатам.

Зичимо Ювіляру міцного здоров'я, щедрих довгих років плідної праці на науковій та творчій ниві, незгасаючого натхнення та всіляких гараздів!

Многая Вам літа!

Правління Українського фізіологічного товариства ім. П.Г. Костюка

Ректорат Вищого державного навчального закладу України "Буковинський державний медичний університет"

Колектив кафедри фізіології імені Я.Д. Кіршенблата

Редакційна колегія КЕП

Учні, колеги, співробітники